

Чтобы заработать на жизнь, надо работать. Но чтобы разбогатеть, надо придумать что-то другое.

Альфонс КАРР.

Сергей МОСИН

ВЫЕДНАЯ РЕДАКЦИЯ

Ставка на людей и клевер

- Старт задачи, - рассказывает директор ПСХК «Первомайский» А. Г. Пикунёв, - заготовить не менее 10 тысяч тонн сенажа и 1,5 тысячи тонн сена. Работу начали недавно, но на сегодня скосили клевер на сенаж из 277 гектаров, наработано 2310 тонн зелёной массы, в траншее уложено 1501 тонна сенажа. На сено скосены травы с 250 гектаров. Кормов, с учётом сложившейся нынешним летом ситуации с погодой, мы явно бы не добрали до необходимой нормы для нашего поголовья животных. Пришлось в Никольске купить у предпринимателя клеверное поле в 180 гектаров, десять из которых мы оставили под сенажник. Да, также приобретения обходятся недёшево, но себя они в последующем окупят.

И вот мы видим, как виды УАЗине, заводящимися только с толкотнями при помощи рукотяжки, вместе с главой администрации Кайлийской территории Анатолием Александровичем Нагаевым и главным агрономом



Косовница клевера

мом ПСХК «Первомайский» Михаилом Валентиновичем Октябрьским на клеверном поле. Здесь интенсивно работают 3 КСК, клевер косят на ранней стадии, чтобы получить из него качественный сенаж. В поле идет заправка машин, пользуясь этим, делаю снимки. Для Александра — Нагаев — и Давлетова — идут «на съёмку» неизменно, но мне всё же удается убедить их в том, что лица людей, качественно и производительно работающих, должны быть известны всему

В Кайле мы побывали в пятницу прошедшей недели. И темой нашего разговора с людьми была заготовка кормов.



Зеленую массу - в траншее

стно, находит должное понимание, но она имеет место быть. Одна за другую с поля подходит наполненные до краев зелёной массой санки, и пришлось кормить животных только сеном. Кстати, о сене. В день нашего приезда сено в рулонах готовили в Кайле, Данковке. А вот в деревне Сурожка работал колесный колесообразователь, и сено по старинке укладывали в сидру. Что ж, иногда не грех вспомнить старину, технология которой давала положительные результаты в сельском хозяйстве.

В общем, картина заготовки кормов в ПСХК «Первомайский» складывается обнадеживающая, несмотря на сетование директора А. Г. Пикунёва о том, что выживать сельскому хозяйству становится всё сложнее. Цена ГСМ национальной превышает рыночную стоимость «молока». И это спрятано в ценах на молоко. Впрочем, о животноводстве в этом хозяйстве мы поговорим отдельно.

Сергей МОСИН.
Фото автора.

ЧЕМ ЖИВЕШЬ, СЕЛО?

Дружим с книгой

На период летних каникул в нашей Ольговской сельской библиотеке для ребятнико работают программы летнего чтения «Открытая книжка» и «С книгой покоряешься — ума набираешься!».

Разрабатывая программу, мы постарались привлечь внимание детей к чтению, чтобы приходить в библиотеку, наши маленькие читатели не только брали на дом интересную книгу, но и подключали портфельные страницы, рисовали сюжеты по прочитанным рассказам и сказкам, участвовали в выставках, викторинах.

Взрослые самые активные читатели получают так называемые фишечки, по числу которых мы в конце летних каникул подсчитываем их.

Программа продолжает работать. Надеемся, что заинтересует любознательных с годами будет только крепнуть.

Ольга РЕЗАЕВА,
заведующая библиотекой-
филиалом № 17.

С песней по постам

Недавно к нам в Улановскую приехали самодеятельные артисты из Вознесенска. Этот визит друзей, которая зародилась между нашими семьями давним-давно, продолжил в рамках реализации областного проекта «Культура». Вознесенцы постарались порадовать нас песня-

ми и танцами. А генеральный коллектив художественной самодеятельности готовится к отечественному выступлению.

Для своих маленьких

В течение 14 дней 34 ребёнка из семей, в которых забота о детях не ставится на первый план, одораживаются при сельских дниах культуры Улановской территории. Такая форма работы с детьми практикуется в библиотеке с лета 2005 года. Самому маленькому постепенно — полтора года, старшим — до шести лет.

Давно хотелось помочь таким детям разнообразить досуг, привить навыки общения в коллективе, показать что-то интересное, научить новым играм, дать возможность поиграть красавицами мягкими игрушками. И вот в нынешнем году наши задумки, судя по всему, сбылись. Для организаций таких групп при сельских учреждениях культуры были выделены небольшие средства, которых хватает на сок и печенье. А досуговые мероприятия привлекают культиваторов.

Правда ли детям, их организованной летней отдых? Думаю да. По крайней мере, глазенки детей, присутствующих

играющих на организованных для них площадках, сияют от удовольствия.

Любовь ФЕЛЬК,
глава Улановской

сельской территории. Справка от главы

В самом разгаре сезон открытия в летнем лагере при Яи-Борисовской школе. Ребята с удовольствием проводят время в стенах СДН. 12 июля в библиотеке состоялась познавательная выставка о птицах нашего края «Почему их так называют». Участники выставки скопом отгадывали загадки, отвечали на вопросы, узнали много нового и интересного.

В этот же день состоялся турнир по шашкам «На чёрных диагоналях» под руководством художественного руководителя Б. В. Мичина. Имя победителя определилось на второй день, в финале. Победу одержала Люба Мичина. Второе и третье места заняли Владимир Марин и Константин Паничев. Среди самых юных спортсменов, с трепетом и любовью отличились Женя Даниловская. Праздник завершился просмотром мультфильмов и «Воробьиных дискотек».

В ближайшие дни ребят ждёт соревнования по шашкам в деревне В. В. Осипова — состоится открытие спортивной площадки за клубом. Здесь ребята смогут играть в футбол и волейбол.

Светлана ИВАНИКОВА,
заведующая
Яи-Борисовской
библиотекой.

Качественный ремонт

Капитальный ремонт администрации здания земельного участка в селе Судаково проводят Бригада МУП «УЖХС». Слабо администрации Яиского района. Общий объём работ, по согласию специалиста администрации территории Наталии Бурдагиной, составляет 308 тысяч рублей. Бригадой коммунальщиков уже выполнена работа по устройству крыши здания и сейчас она приступает к обустройству внутренней планировки. Ремонт проводится качественно и быстро, что влагает устраивает местную администрацию. Остается надеяться на то, что администрации здание будет в кратчайшие сроки приведено в надлежа-

щий порядок.

Без ямы и туалета, и ни сидя

500 тысяч рублей на ремонт водопровода на Шарбиновке выделено из областного бюджета. Вместе с представителями коммунального хозяйства Яиского района мы выясняли на месте, чтобы определить объём работ на эту сумму. В посёлке будет установлена водонапорная башня Рожиновского, фундамент которой подготовлен еще в прошлом году. В настоящем времени произведён ремонт водопроводных сетей на 250 метров в п. Шарбиновка. Администрация после ремонта работает и над решением других вопросов. Так, ежедневно идет работа с населением территории по вопросам благоустройства. Активное участие в этой работе принимают депутаты. Готовится к летней сельской спартакиаде, которая пройдет 29 июля в старинном селе Ишим.

Андрей ИЛЬ,
глава администрации
Безлесной сельской
территории.

